HG
Zadani cviceni

Pokuste se modelové vytvorit synteticky ukazatel umoznujici sledovani socioekonomického
rozvoje kraje/okresu. Ukazatel vytvoite ve dvou variantach:

1. ukazatel zachycuje Cisté ekonomicky stav/vyvoj okresu/kraje

2. ukazatel zachycuje socialni a ekonomicky vyvoj okresu/kraje

http://vdb.czso.cz/vdb/htm/ukazatele jsp
hitp://www.czso.cz/csu/redakce.nsf/i/seznam_regionalnich ukazatelu v _nabidce csu

Tyto odkazy mliZete vyzkouSet pro inspiraci na jednotlivé slozky ukazatele

Doporucoval bych nasledujici postup:

Inspirujte se materidlem z firmy DHV, podivejte se napt. na tvorbu a slozeni ukazatele
souhrnné nezaméstnanosti. Podobnym stylem se pokuste vytvofit jeden ekonomicky a jeden
socioekonomicky ukazatel. V textu od DHV jsou pouzity i vahy, ty tam byt nemusi, ale kdo
chce tak miZe timto zplisobem jeste vylepsit. Nakonec bych prosil kratké zdivodnéni a
popsani ukazatele. MliZete to samoziejmé udélat i jinak, fantazii se meze nekladou.

Text DHV
2.2.1 Ukazatele pro hospodarsky slabé regiony

Pro vymezeni hospodarsky siabé regiony byly zvoleny tyto ukazatele:
1. Souhrnné hodnoceni nezaméstnanosti k 31. 12. daného roku
Danové piijmy na 1 obyvatele v daném roce

Podil zaméstnanosti v zemédlstvi, lesnictvi a rybolovu na celkové zameéstnanosti v daném roce

. Vyvoj zaméstnanosti v zem&d&lstvi, lesnictvi a rybolovu v daném roce oproti zakladnimu roku
1990

6. Hustota osidleni (poet obyvatel na 1 km?) v daném roce

2
3. Primérna mzda v okrese v daném roce
4
5

Charakteristika jednotlivych ukazateldl a jejich vahy:

Ad 1. - ukazatel je bezrozmémné Eislo vyjadiujici meziregionalni relagi v zamég,manosti. Byla z“de pouii-_
ta metoda souhrného hodnoceni zavainosti stavu zaméstnancsti, resp. nezamestnanosti
v regionech .

Zakladni slozky ukazatele a algoritmus vypoctu:

e Nezaméstnanost: N = uchazedi o zaméstnani / pracovni sila
« Dlouhodoba nezamestnanost: D = dlouhodobé nezameéstnani / pracovni sila
o Tlak na pracovni mista: V = (uchazeti — volnd prac. mista) / pracovni sila

Stanovené vahy: vi=04
v2=0,3
v3=0,3
Vypoéet souhrnného hodnoceni:  SH = V1IN + v2*D + v3*V



